

乡村行 看振兴

平鲁区

大力推进高标准农田建设

本报讯(记者 李晶 通讯员 李玉环 季璇) 高标准农田一头连着粮食安全,一头连着农民增收,是落实“藏粮于地、藏粮于技”的关键,也是粮食丰产、农民增收的重要保障。今年以来,平鲁区全力打造高标准农田,不断完善农田基础设施建设,为农业增效、农民增收奠定坚实基础。

经过施工人员进行紧锣密鼓地建设,田成方、路成网、渠相连的现代化农田初见雏形。由以前的地块小、浇水难、犁地难、收割难,到如今旋耕机、

拖拉机、收割机可直接开到田间地头,极大地提高了当地村民种粮积极性,成为平鲁区筑牢粮食安全“耕”基的生动实践。

右玉县

秸秆回收利用“变废为宝”

本报讯(记者 罗文平 张小菊 张晓婷) 右玉县以2023年中央财政秸秆综合利用项目为抓手,对农作物秸秆实行“饲料化、肥料化、能源化”三化利用,让秸秆由“生态包袱”变成了“绿色财富”。

牛羊等草食动物饲料来源,还能进一步提高秸秆利用价值,实现种植户和养殖户双赢、经济效益和生态效益双丰收。

合利用产业。目前,全县初步建立了秸秆收储运体系,共有38家秸秆综合利用社会服务组织,拥有100余台套各类收储加工机械,建有20余家秸秆收储库企业,日收储加工能力超过1000吨;市场化利用主体75家,秸秆利用总量10.75万吨以上。

山西农大动科院为望岩村养羊户免费发放饲料

本报讯“山西农业大学动科院数次为我们发放饲料和优种公羊,同时还提供养羊技术支撑,我们发展养羊业的信心更足了。”养羊户贺二喜笑逐颜开地说道。



“京剧演唱”令人振奋

平鲁区扎实推进经济普查工作

本报讯(记者 陈萍 通讯员 计怀玉 郝建秀) 近日,平鲁区举行了《中华人民共和国统计法》颁布四十周年纪念活动暨第五次全国经济普查宣传月启动仪式。



“诗歌朗诵”古雅优美



12月9日,由山西朔州市三晋文化研究会、大同市春来艺术团等单位牵头的2024年“朔州文艺新年联欢会”在我市举行。

抓党建促基层治理能力提升

应县柴沟村

“四个一”工作机制提升基层治理实效

本报讯(记者 武跃林 杨瑞君 通讯员 李晶晶) 今年以来,应县白马石乡柴沟村把抓党建促基层治理能力提升与建设“乡村振兴示范村”充分融合,积极发扬传承“红色知青文化”,探索形成“四个一”工作机制,推动基层治理走深走实。

一张网格完善治理格局。充分发挥党建引领作用,创新实施“支部扛旗、党员入网”工程,全村划分1个普通网格,3个微网格,普网成立党支部,微网设立党小组,把党员全部编入网格的同时,也把村域内的“人、事、地、物、组织”等基本治理要素全部纳入网格管理,确保网格设置全覆盖,网格管理精细化,实现了“基层治理一张网,一网‘兜’起大小事”。

一支团队提供便民服务。坚持传承“红色知青文化”,充分发挥党员先锋模范作用,组建起以支部书记任网格长、微网格党小组长任网格辅导员、无职党员和村民代表为联户长、热心村级事业有威望的党员为“法律明白人”的

网格服务团队,发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,在平时做好安全隐患排查、矛盾纠纷化解、热点政策宣传、便民服务等代办等网格内的各项工作。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

时政 快讯

武跃飞主持召开朔州滋润机场开通工作筹备会

本报讯(记者 赵福胜) 12月11日,朔州滋润机场开通工作筹备会议召开。市委常委、副市长武跃飞主持会议并讲话。

会议听取了机场首航仪式筹备情况汇报,并就首航仪式现场策划、联络接待、安全保障、新闻宣传等具体工作进行了部署。

武跃飞对机场公司现阶段筹备工作给予了肯定。他指出,朔州滋润机场实现通航是我市经济社会发展的一件大事、喜事,标志着朔州正式迈入航空时代。各级各有关部门要高度重视,进一步细化工作方案、明确分工、责任到人,统筹考虑、突出重点,高标准、严要求,高质高效、抓紧抓实首航仪式各项准备工作,确保取得圆满成功。

发展的一件大事、喜事,标志着朔州正式迈入航空时代。各级各有关部门要高度重视,进一步细化工作方案、明确分工、责任到人,统筹考虑、突出重点,高标准、严要求,高质高效、抓紧抓实首航仪式各项准备工作,确保取得圆满成功。

全市文化市场综合执法能力提升培训班开班

本报讯(记者 武跃林) 为深入学习贯彻习近平法治思想,进一步加强文化市场综合执法队伍建设,提升执法人员能力素质,12月11日,全市文化市场综合执法能力提升培训班开班。

此次培训为期两天,培训的主要内容有《中华人民共和国行政处罚法》

我市开展2023反恐实战演练

本报讯(记者 赵福胜) 为进一步提高应急处置能力,确保遇到突发情况能及时、迅速、高效处理、保障安全,近日,由反恐办组织市公安局相关警种、朔州武警支队、消防救援支队、急救中心等单位在朔州机场开展了反恐实战演练。

上午10时许,随着两颗信号弹升空,演练正式开始,参演队伍闻令而动、迅速集结。演练模拟两名身份不明男子(暴恐分子)强行冲击机场航站楼,持刀枪对旅客行凶、劫持人质并提出无理要求。市公安局指挥中心接警后,立即调集警力和相关单位赶赴现场开展处置。

防、急救等多部门协同配合,快速响应,以警戒区划定、现场控制、应急处置、应急响应解除等多个环节进行演练,有序开展应急处置工作,最后成功制服“暴恐分子”并解救人员,发现并排除了爆炸物,扑灭了油罐大火。整个演练过程中,参演队员们出警迅速、阵容规范、反应敏捷、配合密切、处置规范,取得了预期效果。

本次实战演练,充分展示了各单位快速反应、协同配合、实战高效的反恐处突能力和应对各类突发事件的实战水平,有效检验了地方警力与机场应急处置能力及联动联动机制,进一步加强了朔州重点单位的反恐体系与能力建设,提升了安保人员反恐防暴本领及应对各类突发事件处置速度。

三尺讲台上的春华秋实 ——记市第二小学校教师周润林

记者 祁智民 张智宙 陈萍

从教十四年,她凭着对教育事业的炽爱之情,把青春年华以及全部精力都倾注到了培养祖国花朵上。春华秋实,记录了她的教书育人的平凡岁月;三尺讲台,镌刻着她不懈追求的串串足迹,她就是朔州市第二小学校的周润林老师。

新一周的第一堂课,也是朔州市第二小学每周都要举行的周会课,在四年级八班的教室里,一堂消防安全主题教育课正在进行。为孩子们讲课的就是班主任周润林,她通过列举丰富的案例,让各类消防知识在每个学生心里融会贯通,内化于心。

十四年前,周润林来到朔州市第二小学登上了三尺讲台,成为了一名光荣的人民教师。从那一刻起,“诲人不倦”就像一粒种子一样埋在了她心里,不论是在讲台上还是在生活中,她都时刻关注着学生的每一步成长,家校共育,共同为孩子的健康成长保驾护航。

不同学生对于知识的接受能力也有所不同,作为班主任,周润林在做好教学工作的同时,格外关注每一位学生的知识掌握情况,孩子们需要学习,也更需要呵护。对于一些暂时无法吃透课本知识的学生,周润林还会特别“照顾”一下,让学生在全面掌握所学知识的同时,提升学习兴趣和动力。

桃李不言,下自成蹊。对于周润林的默默耕耘,孩子们都看在眼里。有时候,他们会用自己的方式去表达对老师的感激之情,种种暖心的举动是对周润林最大的慰藉。“我们老师讲课比较费嗓子,当我的嗓子有点沙哑的时候,孩子就会在我的讲台上放一盒金嗓子,或者是放几粒洗得特别干净的葡萄。那一瞬间我是特别感动的。”谈起自己的学生周润林眼里满是骄傲。

日复一日,日复一日,漫漫长途,周润林扎根在教育沃土上,用爱和责任把“学为人师,授业解惑”的信念播洒在人生舞台上,成为生命中闪耀着的绚丽光芒。

怀仁市举行2023年“国际志愿者日”主题宣传活动

本报讯“交通出行重安全,车辆行人莫拥挤”“全国文明城市是高举中国特色社会主义伟大旗帜,物质文明和精神文明协调发展,市民文明素质和城市文明程度明显提高,信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的城市”“一次志愿服务就是一次爱的奉献,可以为他人、为社会、为城市这个大家庭带来更多的方便与温暖”……近日,怀仁市举行2023年“国际志愿者日”主题活动,来自该市各行各业的志愿者们走上街头、走进商户,向市民发放宣传册,现场解读《文明公约》《创建全国文明城市市民须知》和志愿服务的意义等内容。

此次志愿服务活动内容丰富、形式多样,各志愿团队认真践行志愿服务精神,吸引广大群众积极参与志愿服务,营造了良好的志愿服务社会氛围和崇德向善、互帮互助的社会风尚,助推全市精神文明建设,为建设“四新”怀仁提供了强大的精神动力。(王晓丽 王文君)



图为志愿者们发放宣传册。